

Трактористы, комбайнеры, механизаторы сельского хозяйства! Полностью используйте всю мощь тракторного и машинного парка совхозов и МТС! Будьте в первых рядах борцов за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур!

(Из призывов ЦБ ВКП(б) к 1 мая 1943 года)

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Четверг 6 мая 1943 г. № 39 (1950)

## Стенные газеты

5 мая вся советская страна отметила День большевистской печати. Печать самое острое, самое сильное оружие партии. Она приобретает ещё большее значение в условиях отечественной войны. Печать должна повседневно воспитывать в массах любовь к родине и ненависть к врагу. Она должна организовать массы на всемерную помощь фронту.

Сейчас на колхозных полях идёт весенний сев. Завершить его как можно скорее и на высоком уровне агротехники наша святая обязанность. Наряду с районной печатью в этом отношении возрастает роль стенных газет, боевых листков. Стенные газеты и боевые листки выходят почти во всех колхозах. Но лишь немногие из них по настоящему организуют колхозников вокруг важнейших вопросов весеннего сева. К таким можно отнести стенные газеты колхозов: «Заря», им. Парижской Коммуны и некоторые другие. В этих колхозах стенные газеты повседневно показывают опыт передовиков и критикуют лодырей и бракоделов.

Однако большинство стенных газет работает неудовлетворительно. И очень часто не потому только, что они выходят нерегулярно. Нет, многие из них выходят аккуратно. Но они не развертывают на своих страницах подлинную критику всего негодного, что тормозит весенний сев. Ограничиваются безобидными замечками. Так, например, редактирует стенную газету тов. Быстрова в колхозе «Большевик». Отдельные газеты пробуют критиковать безработных людей, лодырей. Но они не доводят критику до конца, т.е. их материал мало действителен. И очень часто это бывает не только по вине редактора, но и по вине руководителей колхозов. Например, в колхозе «Ударник» стенная газета, где редактором тов. Морозова, не пользуется вниманием со стороны правления колхоза. Стенная газета делает на своих страницах попытки указать на недостатки, которые мешают колхозу. Но всё это остаётся «гласом вопиющего в пустыне». Председатель колхоза тов. Горбунов не замечает этих материалов.

По указанию райкома ВКП(б) в эти дни во всех колхозах должны быть проведены собрания актива, где редактора стенных газет отчитаются о своей работе. Надо, во первых, добиться, чтобы эти собрания были проведены повсеместно; во-вторых, нужно использовать этот смотр стенной печати для того, чтобы повысить её роль в проведении весеннего сева. Надо добиться того, чтобы стенные газеты, боевые листки были коллективными организаторами социалистического соревнования на весеннем севе, чтобы они доходчивым языком доводили до колхозников опыт стхановцев сельского хозяйства, чтобы они создавали вокруг разгильдяев, лодырей и нарушителей агротехники общественное презрение.

## Первомайский приказ товарища Сталина вдохновляет на новые трудовые подвиги

### Ответ трактористов на приказ товарища Сталина

В бригаде № 13 тов. Горячева первомайский приказ товарища Сталина был встречен с большим подъёмом. На бригадном собрании, после того как был зачитан текст приказа, выступил помощник бригадира тов. Горбачевский. Он сказал:

«Приказ товарища Сталина создаёт в нас ещё большую уверенность в конечной победе над немецким фашизмом. Он воодушевляет нас на новые трудовые подвиги. Мы все обязаны работать за двоих. Это будет лучшей помощью Красной Армии».

Выступление тов. Горбачевского дружно поддержали все трактористы. Они взяли в ближай-

шие дни перевыполнить план весенних тракторных работ и дать при этом высокое качество работы. Трактористы обязались дать выработку в среднем на каждый трактор не менее 500 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Первомайский приказ товарища Сталина обсуждали также в тракторных бригадах № 2, 14, 10, 11 и в других. Всюду он был встречен с большим воодушевлением. Трактористы дали обещание повысить производительность труда, дать выработку на трактор в среднем 450-600 гектаров в мягкой пахоте.

Н. Павлов.

## Будем всемерно помогать Красной Армии

С огромным воодушевлением слушали колхозники сельхозартеля «Политотделец» первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

— Неплохо мы работали в прошлом году, — заявил колхозник Липатов А. П., — но в этом году мы обязаны работать значительно лучше. Мы знаем, что хлеб нужен для страны и Красной Армии также, как танки, самолёты, пушки. Поэтому мы должны на полях работать не покладая рук и всемерно помо-

гать доблестной Красной Армии в её борьбе с немецкими извергами.

С большим подъёмом работали колхозники на полях на следующий день после того, как заслушали приказ товарища Сталина. Пахари Липатов А. П. и Зуйков А. Г. значительно перевыполнили норму. Честный труд всех колхозников дал возможность колхозу закончить весенний сев ранних зерновых культур 4 мая на площади 280 гектаров.

П. Я. Горшнов.

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАЙОНА

Обращение колхозников сельхозартеля «Север», Березниковского сельсовета

В условиях великой отечественной войны конопля, как культура, дающая волокно и масло, имеет исключительно большое значение. Борясь за высокий урожай зерновых культур мы решили как следует заняться и коноплей, чтобы добиться высокого урожая семян и волокна и чтобы она была у нас не второстепенной, а важной технической культурой.

По плану нам требуется посеять 20 гектаров южной и 17 га средне-русской конопли. Государственный план урожайности семян средне-русской конопли 4 цент. и волокна в среднем 5,5 цент. с гектара. Мы берём на себя обязательство добиться урожайности семян не менее 5,5 цент. и волокна — 6 цент. с гектара.

Для посева конопли нами отведены лучшие выводные участки на распаханных лугах 25,5 га и в поле 11,5 га.

Опыт прошлых лет нам показал, что только успешная работа звеньев обеспечивает высокие урожаи. В этом году мы организовали 15 звеньев, за которыми и закрепили все посеы конопли.

Звенья у нас работают не первый год и лучшие из них показали, как надо бороться за высокие урожаи.

В прошлом году за перевыполнение плана урожайности у нас получили дополнительную оплату 6 звеньев или 60 человек. Им

выдано 16 цент. семян. Звёзду Маркеловой Т. С. на 8 человек выдано 371 кг. Сама звеньевая получила 48 килограммов.

Сейчас все звенья знают свои участки и на них они начали работу: проводится дополнительная заготовка золь и птичьего помёта, вывозят перепревший навоз. Конское поголовье на эти работы не отрягается с сева, а используем крупный рогатый скот. Все звенья вступили в социалистическое соревнование. Звенья Маркеловой и Коппиной борются за получение урожая семян не менее 10 цент. и волокна — 9 цент. с га.

Мы обеспечим вспанку под коноплю на глубину 18 сантиметров, рядовой посев и уход в соответствии с тем агропланом, который имеется у каждого звена.

Мы также наметили приспособить мочила не позднее 1 июля с тем, чтобы к 25 сентября произвести замочку всей соломы и получить тресту номером 0,7—0,9. Сдать всю тресту на пенькозавод в ноябре текущего года.

Давая социалистическое обязательство за высокий урожай конопли семян и волокна, мы вызываем на соревнование колхоз «Ударник» и призываем последовать нашему примеру все колхозы района, сеющие коноплю.

Председатель колхоза Ключев  
Звеньевая Маркелова  
Агротехник Леткова.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за неделю с 28 апреля по 4 мая

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска идут серьёзные бои. На других фронтах за истекшую неделю существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части 30 апреля предприняли активные боевые действия и овладели несколькими опорными пунктами противника. 1 мая советские артиллеристы, поддерживая действия пехоты, уничтожили или подбили огонь 48 артиллерийских и миномётных батарей противника, разрушили много ДОТ'ов и блиндажей. 3 мая части Н-ского соединения истребили до 900 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 вражеских танка. 4 мая части Н-ского соединения вели ожесточённые бои, переходившие на отдельных участках в рукопашные схватки. Противнику нанесены тяжёлые потери в живой силе и технике. Наши самолёты прикрывали боевые порядки наземных войск, бомбили и штурмовали вражеские позиции. Лётчик лейтенант тов. Будиенко в течение дня сбил 3 немецких истребителя, старший лейтенант тов. Логвиненко уничтожил 2 бомбардировщика противника.

Лётчик-истребитель тов. Манукиан, сопровождая наших бомбардировщиков, встретился с группой немецких истребителей, навязав им бой и сбил 2 самолёта.

В районе Новороссийска немцы в конце апреля перешли в наступление. Крупные силы противника, при поддержке авиации, в течение 6 дней вели ожесточённые атаки, пытались сломить сопротивление наших частей и захватить выгодные позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. В этих боях уничтожено более 7 тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 25 немецких танков и бронемашин. Не добившись никакого успеха, обескровленные части противника вынуждены были прекратить атаки.

В районе южнее Орда бойцы Н-ской части 2 мая атаковали противника и овладели высотой, имеющей важное значение. В бою за эту высоту уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи — 5 пулемётов, несколько десятков вин-

товок и автоматов, 3 радиостанции и склад боеприпасов.

За неделю, с 25 по 1 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 281 немецкий самолёт. Наши потери за это же время — 105 самолётов.

Советские корабли в Баренцевом и Чёрном морях потопили 4 транспорта противника. Кроме того, советские лётчики потопили вражеский сторожевой корабль, повредили танкер, 2 вспомогательных корабля и 3 баржи противника.

Разведка отряда киевских партизан установила, что на одной станции ожидается прибытие поезда с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Когда эшелон остановился, партизаны внезапно ворвались на станцию, уничтожили полицейскую охрану и освободили 500 советских граждан. Подрывники другого партизанского отряда заминировали железнодорожное полотно. На минах взорвался и слетел с высокой насыпи немецкий воинский эшелон. Полностью разбиты

13 вагонов и 15 платформ.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Трудящиеся города и деревни единодушно заявляют: «Нам и нашим союзникам предстоит ещё суровая и тяжёлая борьба. Мы не остановимся ни перед какими жертвами, отладим все силы для достижения победы. Всё для войны — этот ленинский завет является законом военного времени для всех трудящихся Советского Союза. Мы все, как один, будем трудиться с удвоенной энергией и снабдим фронт всем необходимым для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков». Огромный патристический подъём вызвал сталинский приказ в Красной Армии и Военно-Морском Флоте. На всех фронтах отечественной войны бойцы, командиры и политработники горячо приветствуют приказ Верховного Главнокомандующего и заявляют: «Мы смело и уверенно идём навстречу решающим сражениям. Красная Армия с честью выполнит приказ товарища Сталина».



**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

**Агитаторы на весеннем севе**

Для сельских агитаторов сейчас нет более важной и ответственной задачи, как мобилизация всех сил колхозной деревни на высококачественное проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

Это хорошо поняли агитаторы колхоза им. Парижской Коммуны, которые все свои силы раскрепостили по бригадам и звеньям для проведения политико-массовой работы.

После проведения пробного выезда было установлено, что лошади к весеннему севу не готовы. Вот это слабое звено в подготовке к севу и взяли под свой контроль агитаторы. Они добились от правления колхоза увеличения дачи концентрированных кормов для лошадей, установили твердый распорядок на конных дворах и стали строго следить в ночное время за тем, как скормливаются корма, как ухаживают за коном. Среди конюхов развернули социалистическое соревнование и добились того, что к моменту выезда в поле все лошади были работоспособными.

В ходе весеннего сева эти ночные дежурства на конных дворах не прекратились. Также строго агитаторы следят за коном и сейчас, отражая работу лучших конюхов в стенной газете и боевых листках.

Кроме того, перед севом агитаторы провели беседы с пахарями, севцами, бороновальщиками, рассказав им как велико значение успешного проведения весеннего сева. Они организовали социалистическое соревнование не только между бригадами и звеньями, но и индивидуальное между пахарями, севцами и т. д. Борьба за получение переходящего Красного знамени колхоза стала девизом для всех работающих.

Молодой пахарь Смыслов Боля обязался перевыполнять нормы и он своё слово крепко держит. Ежедневно он вспахивает 2—2,03 га при норме 1,4 га. Не отстаёт от него и соревнующийся с ним пахарь Феоктистов. Добросовестно выполняют свои обязательства пахари Пичугин и Залымов, которые вспахивают 1,95—2 гектара ежедневно. Агитаторы добились того, что перевыполнение норм стало делом чести каждого колхозника. Переходящее Красное знамя больше всего находится в руках бригады № 2, бригадир т. Раков. Эта бригада ежедневно выполняет норму на 150—200 проц.

Ход социалистического соревнования агитаторы ежедневно отражают на доске показателей. Кроме того, организована доска почёта, куда заносятся стачановцы колхозных полей. Вместе с этим правление колхоза выделило премиальный фонд за лучшие показатели в работе.

Хорошо работают агитаторы Земскова М. П., Грашина М. П., Костюнин А. В. и др., они ежедневно бывают в бригадах проводят чётки газет, беседы, вручают премии и переходящее Красное знамя. Агитаторы Парамонова, Зименкова, Попова хорошо организовали выпуск боевых листков и листовок молний, где показывают опыт передовиков и бичуют отстающих. Всё это и даёт возможность разжигать среди колхозников социалистическое соревнование за первенство на весенне-полевых работах.

**П. Самсонова.**

**АГРОПЛАН звена по конопле**

**Т. Маркеловой Т. С. из колхоза „Север“, Березниковского сельсовета, Гагинского района**

Я со своим звеном, в количестве 9 человек, занимаюсь коноплей уже не первый год. В 1941 году за перевыполнение плана урожайности семя моё звено получило в виде дополнительной оплаты 150 килограммов семян, в 1942 году—371 килограмм, из которых я получила—48 кг.

На 1943 год за моим звеном также закреплено 2 га среднерусской конопли. Наряду со всеми работами по колхозу, звено взяло на себя социалистическое обязательство добиться урожайности семян не менее 10 центнеров и волокна 9 цент. в среднем с гектара. Этим мы на деле окажем помощь нашей славной Красной Армии.

Для того, чтобы добиться такого урожая мы ещё зимой собрали 7 цент. золы и 8 цент. куриного помёта, соберём ещё дополнительно золы 5 цент. и куриного помёта 2 цент. Имеем 1 цент. сернокислого аммония. Кроме того, на коровах вывозим перепревший навоз по 60 вёзов на гектар. Наш участок находится на пойме. Вспахем его, как только можно будет выехать, на глубину 18 сантиметров, с тщательной заделкой навоза и немедленным боронованием. Перед посевом прокультивируем и посеем рядовой сеялкой с оставленным проходом шириной в 30 см. через каждые 2 следа сеялки. Норма высева 1,2 цент., глубина заделки 2—3 см. Как только появятся всходы произведём первую подкормку золой, из расчёта по 6 цент. и птичий помёт по 5 цент. на гектар с немедленным боронованием поперёк рядков. Произведём 2—3 прополки и вторую подкормку сер-

нокислым аммонием, когда растение будет высотой в 10—12 см. На нашем участке повреждение блохой очень незначительное, но при появлении её мы организуем с ней борьбу.

Поскольку уберём в период масового её цветения, с сортировкой при тереблении по высоте на 2-3 сорта, не более как в 3 дня, и немедленно, ещё в зелёном виде, замочим её. При этом способе волокно получается высокого качества и мочка проходит быстро—до 5 дней.

Матёрку вытерем в период высокой зрелости в средней части соцветия, в срок не более 5 дней, с сортировкой стеблей по длине и толщине на 3 сорта. Подсеяв и ломаные стебли свяжем отдельно. Снопки аккуратно поставим в бабки для подсушивания, после чего каждый сорт отдельно обмотим церами на крытом токе. При обмолаоте церами у нас нет засоренности семян землёй. Семена каждого сорта сохраним отдельно. Подготовим мочила в водоёме в начале июля месяца. Замочку матёрки произведём не позднее 25 сентября с обрезкой корвей у стеблей с площадью 1 гектара, с погружением каждого сорта отдельно. За ходом замочки организуем специальное наблюдение, чтобы вынуть её в срок. При вынимании снопы промоём, просушим на воздухе и сладим трестей, каждый сорт отдельно, на пенькозавод. При мочке и сортировке будем добиваться, чтобы треста была принята не ниже 0,9 номера.

В борьбе за высокий урожай конопли я соревнуюсь с звеньевой Копиной Анной Васильевной.

**Обзор международных событий**

На весь мир прозвучали мудрые слова первомайского приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Первомайский приказ товарища Сталина вдохнёт в сердца честных людей во всём мире новые силы и непоколебимую уверенность в победе над врагом.

Государственный секретарь США Хэлл, говоря о первомайском приказе товарища Сталина, заявил, что приказ является «волнующим выступлением мудрого вождя, выступлением крайне полезным в настоящее время».

Английское министерство информации сообщает, что «приказ Сталина расценивается в Лондоне, как в высшей степени важная декларация, имеющая глубокое значение в данный момент для дела объединённых наций. Особое удовлетворение вызвало разоблачение Сталиным гитлеровских расчётов на раскол в лагере союзников».

В своём первомайском приказе, пишет английская газета «Майчестер Гардиан», Сталин высказывает твердую уверенность в военной победе России и в способности её союзников оказать ей помощь.

Американская газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что Сталин в своём первомайском приказе дал решительный отпор наглým германским попыткам вбить клин между СССР, Англией и США. Из слов Сталина явствует, — пишет газета, — что только полный разгром Гитлера обеспечит победу объединённых наций.

«Анализ военного положения, данный Сталиным, — пишет китайская газета «Чжунъянжибао», — вызывает внимание всего мира. Слова его приказа укрепляют фронт объединённых наций и расстраивают замыслы гитлеровской коалиции».

Турецкая газета «Тан» характеризует первомайский приказ товарища Сталина, как ясное свидетельство того, что Красная Армия и союзники в соответствии с общим стратегическим планом готовы нанести решающий удар гитлеровской военной машине.

В Тунисе (Северная Африка) продолжают ожесточённые бои. После 10 дней непрерывного нажима американские войска вынудили итапо-немецкие части оставить все передовые позиции в северном секторе. 3 мая утром американские войска завали го-

**Почему простаивают тракторы?**

Сейчас всё внимание работников МТС должно быть сосредоточено на том, чтобы во время и высококачественно провести весенний сев и помочь колхозам получить высокий урожай, так необходимый стране и Красной Армии для быстрого разгрома фашистских полчищ.

Совершенно иную картину приходится видеть в тракторном отряде № 1, Гагинской МТС. Приступив к выборочной пахоте 24 апреля этот отряд на двух тракторах до 4 мая вспахал всего лишь 54 гектара, причём качество работ плохое. Участок в 3 гектара совершенно нельзя признать годным для посева, т. к. он вспахан с большими огрехами, да и вообще глубина вспашки не превышает 13 см.

Машины часто простаивают. Например, трактор № 16 простоял две смены из-за того, что расплавились подшипники. По той же причине этот же трактор чре рез некоторое время еще простоял 1½ смены. Небрежное и невнимательное обращение тракториста Соколовой с машиной привело к тому, что 3 мая этот же трактор простоял снова 1½ смены по причине того, что лопнула приёмная камера.

Ещё хуже работает трактор № 38. Трактористки т.т. Дялюшкина и Батурина совершенно не борются за качество работы.

Так называемые организационные неполадки привели отряд к тому, что до сих пор ещё не приступили ни к культивации земли, ни к севу. До 4 мая культиватора ещё не было в поле и лишь после настоятельных требований председателя колхоза культиватор был доставлен в поле, но работать на нём было нельзя, т. к. он не отрегулирован. Тракторная сеялка так же ещё не готова: семенопроводы на-

ходятся в мастерской МТС, сама сеялка не подготовлена, хотя и стоит в поле.

Так получается потому, что бригадир отряда тов. Кузнецов мало боится душой за порученное ему дело, совершенно не борется за качество посевных работ. Надо помнить, что забавные вопросы повышения качества весеннего сева ставят под удар урожай в текущем году, этого мы ни в коем случае допустить не можем, это преступление перед родиной.

**В. Мишин.**

**Сводка**

**О ходе сева зерновых по Гагинскому району на 4 мая 1943 года**

Наименование сельсоветов	Выполнение в проц.
Гагинский	53,5
Соболевский	51
П-Осановский	50
Березниковский	48,5
Шараповский	44
Моисеевский	42,7
Покровский	42,4
Осиновский	41,5
Ветошкинский	40,5
Юрьевский	38,8
Сурковский	37,5
Тархановский	34,6
Б-Аратский	27
Чапарский	22
<b>Всего по району</b>	<b>44,5</b>

**Усилить противопожарную охрану**

В весенне-летний период опасность возникновения пожаров возрастает. Поэтому вопросам противопожарной охраны сейчас надо уделять самое серьёзное внимание. Руководители колхозов должны усилить пожарную охрану на селе. Между тем, факты говорят обратное. Руководители колхозов Тархановского, Соболевского, Шараповского, П-Осановского, Покровского и Моисеевского сельсоветов проявляют в этом деле непрестительную беспечность. Имеющиеся средства пожаротушения здесь, как правило, в боевую готовность не приведены. Добровольные пожарные дружины не укомплектованы. Начальники дружин не выделены, а если они и есть то—переработанные.

Все эти недостатки нужно немедленно устранить. В добровольные пожарные дружины надо смелой вовлечь женщин. Весь имеющийся противопожарный инвентарь и оборудование надо привести в полную готовность. В пожарных сараях установить дежурство людей и коней.

Необходимо приобрести недостающий противопожарный инвентарь. Надо произвести ремонт существующих водоёмов, запруд и подъездов к ним. На селе нужно установить сторожевую охрану.

Нельзя ни на минуту забывать, что сейчас, когда на полях развёртывается весенний сев, пожары особенно опасны. Пора закончить с беспечностью в этом деле и организовать на селе надёжную пожарную охрану.

**И. В. Юдин, пожарный инспектор района.**

**Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.**

(ТАСС).